

Проведение предметной недели по русскому языку и литературе – одна из традиций нашей школы. Традиция существует более 20 лет. Основные мероприятия каждый год меняются, тематика разнообразна, но неизменно один день недели посвящается творчеству Александра Сергеевича Пушкина.

Предметная неделя развивает вкус, воспитывает читателя и гражданина. Мероприятия предметной недели позволяют решить следующие задачи:

Вовлечение ребенка в активный познавательный процесс;

Развитие интереса к предмету, творческих способностей, расширение кругозора;

Воспитание уважения к культурным традициям.

Начинается предметная неделя с красочного объявления в фойе школы. Оформляется специальный стенд, который содержит объявления о значимых мероприятиях, положения о конкурсах. Информирование учащихся, учителей - одно из условий успешной работы.

В кабинете литературы оформлены стенды «Янтарная осень», «Мой Пушкин», на которых представлены рисунки учеников прошлых лет. На Полочке юбиляра организована выставка «Пришла моя пора...», где достойное место занимают книги о биографии и творчестве А.С. Пушкина. На временной выставке представлены диапозитивы, пластинки, проигрыватель. Предметы выставки помогают почувствовать связь с прошлым. Экспозиция театральных буклетов расположена в фойе школы. Наглядность дает возможность полнее представить облик Пушкина, раскрыть его творчество, активизирует мышление учащихся.

Велика роль творчества самих учащихся. Каждое утро в течение недели ребят в школе встречали костюмированные герои: Незнайка, Буратино, Кот в сапогах, герои романа А.С. Пушкина. Костюмированные герои - участники школьного театра «Калейдоскоп».

Учащиеся девятого класса посетили мастер-класс «За кулисами театра» в Доме культуры, где попробовали себя в роли актеров.

Мини - театр «Что за прелесть эти сказки» - проект, который выполняется на уроке. Ребята готовят фрагменты инсценировки сказки. Пятиклассники работают в группах: договариваются, делят роли, готовят костюмы.

Коллективная работа помогает проявить себя даже детям, у которых есть проблема в обучении: побороть стеснительность, раскрыться. На выступление приглашаются родители, они с удовольствием слушают своих детей и их одноклассников, оценивают результаты. Дети видят, что родители активно участвуют в совместных мероприятиях. У учащихся возрастает чувство собственной значимости, они получают положительную мотивацию. Так мероприятие, посвященное творчеству А.С. Пушкина, сближает детей и родителей.

Поэтический вечер «Души прекрасные порывы» никого не оставил равнодушным. Десятиклассники подготовили альбом «Семья А.С. Пушкина», рассказывали о влиянии семейных ценностей на творчество поэта. На страницах своих произведений он рисует образы супружеских отношений, заставляет задуматься над такими понятиями, как добро и зло, любовь и ненависть, верность и предательство. В рамках поэтического вечера прошел конкурс чтецов «Читаем Пушкина», где прозвучали поэтические и прозаические тексты о родной природе, любви, дружбе. Учащиеся сами подбирали стихи, музыкальное сопровождение. Мероприятие получилось очень эмоциональным, творческим.

Огромную воспитательную миссию выполняют экскурсии по городам. Учащиеся восьмого класса посетили Литературный квартал в Екатеринбурге. Шестиклассники готовили проект «Улицы моего поселка», где одна из страниц посвящена улице Пушкина.

Подведение итогов – завершающий этап предметной недели. Награждение участников творческих работ проходит на школьной научно-практической конференции «Человек и общество» на секции «Литература и языкознание». Успех вселяет уверенность в своей значимости. Поощрение активности школьников необходимо для того, чтобы ученик понимал, что он является частью гражданского общества, от действий которого зависит будущее страны.

Программа мероприятий предметной недели позволяет вовлечь учащихся в разнообразные виды деятельности и способствует воспитанию таких ценностей как природа, труд, семья, Отечество.